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Ata da 75ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo.  À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão requerida pelo Deputado Zé Raimundo 

para Entrega da Comenda Dois de Julho aos Historiadores Cid Teixeira e Luiz Henrique Dias 

Tavares. A Mesa dos trabalhos foi composta com os seguintes convidados: Senadora Lídice da 

Mata, Deputado Federal Amauri Teixeira, Sra. Fátima Fróes, diretora da Fundação Pedro Calmon, 

representando o Governador do Estado; Ex-Governador da Bahia e Presidente da Academia de 

Ciências, Roberto Santos; Sra. Dora Leal, reitora da Ufba; Sr. Walter Pinheiro, Presidente da 

Associação Baiana de Imprensa; Sra. Consuelo Pondé, Diretora do Instituto Geográfico e Histórico 

da Bahia; Sra. Marli Geralda, Professora de História da Ufba;  Sra. Evelina de Carvalho Sá, 

representando o Presidente da Academia de Letras da Bahia, Aramis Ribeiro. O Sr. Presidente 

convidou a todos para ouvirem a execução do Hino Nacional pela Orquestra de Berimbaus. O 

Deputado Zé Raimundo, após cumprimentar os membros da Mesa e demais presentes, agradeceu 

a iniciativa do Presidente em viabilizar a aprovação da concessão da Comenda Dois de Julho para 

homenagear aqueles dois grandes historiadores, que tanto contribuíram para o conhecimento e 

divulgação da nossa cultura e história. Prosseguindo, disse que inúmeras razões justificavam a 

concessão da comenda aos homenageados, pois muitas gerações se beneficiavam de suas 

orientações, preleções e ensinamentos. Concluindo, fez uma leitura resumida das diversas 

ocupações profissionais dos homenageados, que sempre tiveram a Bahia como objeto de suas 

investigações e analises. Por fim, também fez a leitura de carta encaminhada por ex-aluno do 

Professor Cid Teixeira, Sr. Elomar de Melo. O Sr.  Presidente convidou aos filhos e netos do 

homenageado para junto com o Deputado Zé Raimundo entregarem a comenda ao Professor Luiz 

Henrique. Em seguida, convidou o Professor Roberto Santos e a Senadora Lídice da Mata para 

junto com o Deputado Zé Raimundo entregarem a comenda ao Professor Cid Teixeira. O Sr. 

Presidente justificou a necessidade em ausentar-se, juntamente com a Senadora Lídice da Mata, 

passando a presidência dos trabalhos para o Deputado Zé Raimundo. A Professora Dora Leal, 

após saudar os membros da Mesa e demais presentes, lembrou que o Professor Luiz Henrique 

além de intelectual e professor, também é ator. Prosseguindo, disse que em boa hora aconteceu 

a proposta em homenagear dois grandes historiadores e destacar a importância dos trabalhos 

destes para a compreensão dos momentos atuais. Finalizando, falou sobre a importância de 

preservação da história e da manutenção de seus documentos e preservação dos museus, pois a 
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ignorância é muito mais cara. Por fim, falou que o ato do magistério permite forjar uma sociedade 

democrática e voltada para o desenvolvimento. A Professora Consuelo Pondé disse que o Instituto 

Histórico é a primeira casa de pesquisas na Bahia e que os homenageados foram criados naquela 

casa. Disse ser aquela uma justa homenagem e considerou que a mesma foi proposta com uma 

demora. Finalizando, externou a sua alegria em ter dois membros do Instituto Geográfico e 

Histórico da Bahia recebendo tão honrosa comenda. O Sr. Walter Pinheiro falou em nome do 

Jornal Tribuna da Bahia, que teve o professor Cid Teixeira como redator chefe e destacou que em 

momento como aqueles sobravam palavras, pois homenagear historiadores como os Professores 

Luiz Henrique e Cid Teixeira é algo mais do que justo. Prosseguindo, citou alguns momentos 

marcantes na história dos homenageados e disse que o Professor Cid Teixeira era o Google da 

sua época. Concluindo, externou a sua alegria pela homenagem prestada a dois homens que 

trazem para cultura da Bahia e parabenizou a Casa pela realização daquela homenagem. A 

Professora Marli Geralda, fez a leitura do resumo de artigo que será publicado pela revista da 

Uneb tratando da vida dos homenageados, ressaltando que os mesmos são incansáveis em seus 

estudos e estão sempre disponíveis a ensinar. Por fim, externou a sua alegria e emoção e desejou 

que todos pudessem sempre enxergar uma trilha de trabalho e dedicação assim como fizeram os 

homenageados. O Professor Cid Teixeira iniciou a sua fala destacando a data do Dois de Julho, 

dizendo ser esta a data que merece maior respeito e que o Hino ao Dois de Julho definiu de forma 

brilhante o significado da mesma, lembrando que o Sete de Setembro foi um ato de coragem 

política. Prosseguindo, fez um breve histórico da sua trajetória de vida e sobre diversos fatos 

históricos que registram as homenagens prestadas aos heróis baianos da independência. 

Finalizando, disse que a criação da Comenda Dois de Julho por aquela Casa Legislativa, faz com 

que a mesma incorpore-se ao que está entranhado no sentimento dos baianos e registrou o seu 

muito obrigado. O Professor Luiz Henrique, muito emocionado, agradeceu muito sensibilizado a 

homenagem prestada, lembrou-se da sua mãe negra, Simplícia do Amor Divino e lamentou com 

muita dor a ausência da sua esposa, que infelizmente ali não mais se encontrava. O Sr. Presidente 

externou a alegria que os dois mestres homenageados proporcionaram, fazendo o reencontro de 

tantos amigos e colaboradores agradeceu as presenças de todos, dizendo que foi um privilégio 

compartilhar com todos os presente aqueles momentos, anunciou, ainda, a execução do Hino ao 

Dois de Julho pela Orquestra de Berimbaus e declarou encerrada a Sessão. 
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